

郓城检察院:聚焦司法为民 传递检察温度

“真心感谢检察官给我们的帮助,也感谢妇联‘娘家人’来看望慰问我们,极大地解决了我们的燃眉之急,让我们对生活充满了希望,一切都是慢慢地变好!”被救助人黄某激动地说道。

近日,郓城县检察院联合该县妇联、妇女志愿者开展司法救助回访,持续深化“关注困难妇女群体、加强专项司法救助”活动,努力将救助困难妇女工作做实做细做好。

回访人员先后来到黄某和梁某家中。黄某夫妇六十多岁,系交通事故被害人近亲属,没有得到赔偿,且劳动能力较弱,孙子孙女均为未成年人,家庭生活困难。梁某系提供劳务期间受伤致一

本报讯(通讯员 李增强 记者 胡德光) 2月12日8时许,菏泽市区多名车主发现,车辆车窗被砸,物品被盗,遂向公安机关报案。

接案后,菏泽鲁西新区公安分局民警展开案件调查侦破工作。办案民警对案发现场周边进行全面细致梳理,通过分析案发特点、作案手段以及调取监控视频资料,判断是同一伙人所为。随后,办案民警又对案发周边监控视频逐帧筛查,完整刻画出作案人的活动轨迹,并确定了其逃跑方向,精准锁定作案人的身份信息。2月12日23时许,办案民警循线追踪至东明县,将宋某、范某、尚某、黄某抓获归案,并追回了所有赃物,此刻距离案发仅过了15个小时。四人到案后,对自己的盗窃事实供认不讳。

据办案民警调查和作案人交代,宋某、范某、尚某、黄某皆系东明县人,四人是朋友关系,其中范某、黄某、宋某都被公安机关处理过。近日,四人感觉缺钱花,就商量到菏泽市区“干一把”。2月12日凌晨3时许,四人拿着事先准备的工具,乘坐出租车流窜至菏泽市区,在牡丹区、鲁西新区沿路随机寻找作案目标,先是“拉车门”盗窃,碰到锁门的“靓车”,就用工具砸碎车窗玻璃实施盗窃。四人分工合作,拉开了十几辆汽车的车门,砸碎了四辆汽车的车窗,盗窃20余盒香烟、200元现金以及一部手机等财物后,便连夜逃回东明县家中。

目前,四人已被警方依法处理。

法苑



防范电信诈骗

“三不一要”



创建全国文明城市 做道德守礼菏泽人 公益广告

级伤残,生活不能自理,有未成年孩子需要抚养,家庭生活困难。

“最近生活怎么样?还有什么困难吗?”回访人员来到被救助人黄某家中,详细了解国家司法救助金的使用情况,被救助人员生活近况,细心倾听需求,积极协调所在乡镇为其提供更多救助。“两个孩子已经办理了贫困生,老伴在家做藤编也能为家庭赚点收入。现在我们的身体状况良好,家庭生活基本能保障。”黄某表示,司法救助和政府帮扶缓解了家庭经济压力,给予了他们克服困难的信心。

“检察院在我们最困难的时候给予我们司法救助,没想到发了司法救助金之后还一直挂念我们,司法救助金我们

也都用在了后续治疗和抚养、教育孩子上,谢谢你们的帮助。”在被救助人梁某家中,梁某的妻子连声表示感谢。

这两起救助案件均涉及未成年人,且救助人数较多,为提升司法救助力度,保证救助效果,该院逐级上报菏泽市检察院,山东省检察院,经省、市检察院审查,三级检察院开展联合救助,及时向被救助人发放了司法救助金。在回访过程中,回访人员还和当地政府部门共同协商帮扶措施,真正解决被救助人的实际困难。

近年来,该院始终践行以人民为中心的司法理念,以构建多元化、长效性的国家司法救助工作格局为目标,在积极

主动履行国家司法救助职能的基础上,主动联合县妇联等部门,制定信息共享、线索移交、联合回访等措施,丰富救助手段,加大救助力度,坚持“一次救助、长期关怀”理念,着力打造“1+N”司法救助模式,努力在司法为民中传递检察温度、体现检察担当。

通讯员 刘霞 徐伟峰 记者 胡德光



走访企业话安全

近日,曹县公安局青岗集派出所组织民警深入辖区企业进行走访,开展安全生产排查活动,加强企业周边治安巡防工作,并主动为企业排忧解难,为企业创造良好的生产环境。图为民警在辖区一企业进行走访。

通讯员 董西德 摄



禁毒防诈进校园

近日,在单县杨楼镇中心小学,进行了一场别开生面的禁毒防诈课。该校法治辅导员走进校园,开展法律法规、交通安全常识、禁毒防诈、防火防震等教育活动,以增强学生的法律意识、自我保护和安全防范能力,营造平安校园环境,助力学生健康成长。

通讯员 刘厚珉 摄

不轻信

不要轻信来历不明的电话和手机短信,不管不法分子使用什么甜言蜜语、花言巧语,都不要轻易相信,要及时挂掉电话,不回复手机短信,不给不法分子进一步布设圈套的机会。

不透露

巩固自己的心理防线,不要因贪小利而受不法分子或违法短信的诱惑。无论什么情况,都不向对方透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡等情况。如有疑问,可拨打110求助咨询,或向亲戚、朋友、同事核实。

不转账

学习了解银行卡常识,保证自己银行卡内资金安全,决不向陌生人汇款、转账;公司财务人员和经常有资金往来的人群等,在汇款、转账前,要再三核对对方的账户,不要让不法分子得逞。

要及时报案

万一上当受骗或听到亲戚朋友被骗,请立即向公安机关报案,可直接拨打110,并提供骗子的账号和联系电话等详细情况,以便公安机关开展侦查破案。



我市出台《实施意见》

支持检察机关深入开展公益诉讼

本报讯(记者 胡德光) 为认真落实中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的决策部署和省委相关工作要求,推进菏泽市公益诉讼检察工作向纵深发展,更好满足人民群众在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面日益增长的新需要,近日,我市出台了《关于支持检察机关深入开展公益诉讼工作的实施意见》(以下简称《实施意见》)。

《实施意见》从准确把握检察公益诉讼工作的总体要求,切实把握检察公益诉讼工作的重点任务、检察机关应当依法履行公益诉讼职责、审判机关要加强公益诉讼审判工作、公安机关要加强与检察机关线索移送和协作配合、司法行政机关要加强与检察机关协作配合、财政部门要加强对公益诉讼工作经费保障、行政执法机关要积极配合检察公益诉讼工作等方面作出明确规定。

市检察院负责同志表示,《实施意见》的出台体现了市委、市政府对于公益诉讼工作的大力支持,为全市检察机关开展公益诉讼提供了重要保障,营造了良好环境。下一步,全市检察机关将以此为契机,突出工作重点,着力解决群众反映强烈的突出问题,积极探索创新,凝聚工作合力,提升工作质效,切实维护好国家和社会公共利益,助力推进全市治理体系和治理能力现代化。

成武县:聚力社会联动 攻克执行难题

本报讯(记者 胡德光) 为聚力社会联动,攻克执行难题,2月20日,成武法院与成武综合行政执法局联合成立执行联动工作室。

据介绍,该执行联动工作室,旨在通过信息科技助力、网络科技融合,使执行线索查询“从点到点”更加精准,财产处置“由慢到快”更加高效。为推进综合治理执行难题大格局建设,提高查询被执行人财产信息的效率,减少查询和协助查询的成本,成武法院还与一信息科技

有限公司达成合作协议,共建基于“智慧停车平台”的大数据共享机制,以加强执行联动,进一步强化执行威慑力。

成武法院负责同志表示,下一步,成武法院将以成立联动工作室为起点,联合有关部门出台推进执行难综合治理,源头治理文件,加强长效机制建设,凝聚解决执行难社会整体合力。畅通与行政部门、科技公司等对接渠道,加强数据协同共享,持续深化信息化执行模式。

十年寻亲终圆梦

一面锦旗一份情

本报讯(通讯员 庞倩茹 记者 胡德光) 2月17日,家住云南省罗平县的保先生将一面书写着“情系百姓 恩重如山”的锦旗送到了郓城县公安局西城派出所,感谢户籍民警帮助其找到失联二十载的亲人。

2月13日上午10时许,村民闫某带领一名男子到西城派出所户政服务大厅寻求帮助。经询问得知,2月12日,闫某在路边发现这名外地口音男子,当时该男子思维混乱,只说找不到家了,闫某只得将其带回家中安抚。后通过沟通了解到,其印象中家是云南的,遂今天带他来到派出所,希望民警帮其找到家人。

2月16日,保先生一家驱车千里赶来郓城,兄弟两人终于在分别二十余年团聚。

法官往返两百多公里促调解

本报讯(记者 胡德光) 2月15日9时,开庭时间已到,收到应诉通知的被告还没出现,巨野法院谢集法庭承办法官王斌急忙拿起送达电话,拨通了被告的电话。

这是一起买卖合同纠纷案件,原告是巨野县谢集镇的某科技公司,被告是位于济宁的某净化公司。原告与被告在2019年签订了《购销合同》,被告在原告处购买甲醇,至2022年12月结算,被告共拖欠原告货款96万元。原告便将被告诉至法院。

接通电话的被告说“不开庭了,我已经跟原告商量好了,他还没撤诉吗?”听到这儿,王斌追问如何调解,是否达成一致意见,被告称“正在商量还款细节”。

王斌又连着问了几个问题,确定被告有明显的调解意愿。挂断电话后,原告也表明愿意调解,因缺少被告出庭的应诉手续,无法进行网上开庭调解,最终,王斌决定紧紧抓住原被告双方愿意调解的契机,马上出发前往被告公司所在地。

行驶100公里后,王斌到达被告公司,一边与公司代表商定分期还款事宜,一边检查被告应诉手续是否齐全。在书记员将调解协议一字不漏地确认后,被告公司代理人在协议上签署名字。

调解完毕后,王斌又立即返程,当日出具调解书,通过全流程网上办案系统将电子调解书送达给被告。经过王斌往返200多公里调解,这个96万元的纠纷总算解决了。

法官往返两百多公里促调解

王斌又连着问了几个问题,确定被告有明显的调解意愿。挂断电话后,原告也表明愿意调解,因缺少被告出庭的应诉手续,无法进行网上开庭调解,最终,王斌决定紧紧抓住原被告双方愿意调解的契机,马上出发前往被告公司所在地。

行驶100公里后,王斌到达被告公司,

一边与公司代表商定分期还款事宜,一边检查被告应诉手续是否齐全。在书记员将调解协议一字不漏地确认后,被告公司代理人在协议上签署名字。

调解完毕后,王斌又立即返程,当日出具调解书,通过全流程网上办案系统将电子调解书送达给被告。经过王斌往返200多公里调解,这个96万元的纠纷总算解决了。